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СВІТОГЛЯД ХАРИЗМАТИЧНОЇ ЛЮДИНИ: ПРОЯВИ ТА ДИНАМІКА

Феномен харизми є актуальним в усі часи, тому 
що він пов’язаний не лише із особистісним буттям 
людини, а й із соціальним. Харизма як екзистен-
ціальна сила або персональний шарм людини дає 
їй можливість притягувати увагу, впливати, акту-
алізовувати інших у співтворчості і, навіть, зміню-
вати хід історії. Питання харизми, харизматичної 
людини та її світогляду є особливо актуальними 
у період державних випробувань країни в про-
цесі відстоювання своєї свободи та ідентичності, 
укріпленні народного духу та становленні суб’єк-
тності на світовій арені. Харизматичні особисто-
сті здатні не лише підтримувати людей у кризові 
часи, а й вести за собою, наповнювати долю інших 
сенсами, давати духовні орієнтири у періоди сві-
тоглядних пошуків та самоствердження як особи-
стості, так і суспільства.

Проте харизматична людина не завжди 
є щирою по відношенню до себе та інших. 
З одного боку, вона може виступати опорою, 
демонструючи силу духу й інтелігентність, 
актуалізуючи харизму подібних собі сильних 
особистостей. З іншого боку, вона може дезорі-
єнтовувати людей, бентежити скандальними 
лозунгами, породжуючи у них внутрішні кон-
флікти, поглиблюючи фанатичні схильності або 
ж суперечливі настрої. 

Тому важливим зараз є усвідомлення сві-
тогляду харизматичної людини, що дозволить 
осмислити її ціннісні, духовні та душевні основи. 
Це дасть можливість відрізнити справжність 
харизматика у часи засилля маркетингових тех-
нологій впливу, а також світоглядної, політичної 
або психологічної пропаганди. 

Цією проблематикою займалися багато дослід-
ників. Так, завершену концепцію харизми про-
понує М. Вебер, який вважає, що харизма – це 
«авторитет небуденного особистісного дарування» 
[2, с. 2] і характеризує цей феномен як унікальну 
якість людини, яка володіє «надприродними, 
надлюдськими або, принаймні, особливо винят-
ковими, нікому більш не доступними силами 
і здібностями або вважається посланцем богів, 
досконалістю…» [1 с. 279]. М. Вебер виділяє спад-
кову, родову та службову харизму, а також осмис-
лює специфіку сприйняття харизматичності 
лідера послідовниками, що полягає у поклонінні 
як борзі перед ним. 

Сучасні дослідники Н. Хамітов та Д. Дандекар 
у своїх роботах аналізують феномен харизми полі-
тичного лідера. С. Пазиніч осмислює філософію 
героїзму та здатність харизматичної особистості 
об’єднувати й вести за собою інших у кризові часи. 
Теоретики і практики харизми Н. Б. Енкельман, 
О. Фокс Кабейн, П. Кінг, Ч. Хуперт пропонують 
дієві інструменти впливу саме через певний стиль 
поведінки, який дозволяє людині, налаштовуючи 
себе на харизматичний настрій, досягати мети, 
отримувати щось від інших, самостверджува-
тись, бути успішним. З їх точки зору харизма – це 
такий спосіб самопрезентації, який включає у себе 
набуття внутрішньої впевненості та роботу із мовою 
тіла, подачею голосу, контролем виразу обличчя, 
постави та ін. Дослідниця О. Фокс Кабейн пропонує 
таке визначення харизми: «це навик, який можна 
вивчити і відпрацювати на практиці» [10, с. 1]. 
Вона описує такі типи харизми як зосереджена, 
доброзичлива, владна та надихаюча і дає рекомен-
дації як їх розвинути. Можна сказати, що пропо-
нується технологія напрацювання прийомів та ста-
нів зовнішньої харизми, яка допоможе комфортно 
соціалізуватись, відповідаючи певним запитам 
суспільства і, навіть, досягти успіху у певному соці-
альному колі. Але чи буде така харизма істинною, 
глибинно пережитою зсередини, такою, що зали-
шає відбиток у серцях інших? Напевно, не завжди. 

Значимою є саме така харизма, що прояв-
ляється не лише у різних формах комунікації 
з іншими, вдало напрацьованих і використаних 
людиною задля досягнення успіху та визнання, 
а й глибинно переживається самою людиною не 
лише через емоційні стани, а виражається у спо-
собі її мислення і буття. 

Тому пропоную екзистенціально-світоглядну 
модель харизми, що розкриває цей феномен як 
якість внутрішнього світу людини та результат 
її погляду на світ. Основою внутрішньої харизми 
людини є певний тип світогляду, що формує 
каскад її цінностей, ядро сенсів та стиль життя 
і, разом з тим, – її екзистенціальні прояви. На 
думку сучасного філософа Н. Хамітова, світо-
гляд – це система «найбільш глобальних погля-
дів, цінностей, цілей і ідеалів людини» [13, c. 91]. 
У координатах цієї системи людина формується 
як харизматична особистість і може проявляти 
свою харизму у соціумі. 
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Українські філософи В. Діденко та В. Табачков-
ський осмислюють світогляд як «самовизначення 
людини щодо її місця у світі та взаємовідносин 
з ним» [9, c. 569]. Дослідники роблять висновок, 
що світогляд – це «форма і спосіб сприйняття 
суб’єктом світу через потреби розвитку особисто-
сті…система принципів, знань, ідеалів, цінностей, 
надій, вірувань, поглядів на сенс і мету життя, 
які визначають діяльність індивіда або соціаль-
ної групи та органічно включаються у людські 
вчинки й норми поведінки» [9, c. 569-570].

Розвиваючи думку В. Діденка та В. Табачков-
ського, можна припустити, що той чи інший сві-
тогляд не лише формує харизму людини, а й спря-
мовує вектор її розвитку та реалізації у соціумі. 
Саме світоглядний вимір харизми розширює її 
розуміння від поведінкового рівня до екзистенці-
ального. Значущим стає не лише те, як людина 
спілкується й зовнішньо презентує себе і свої 
сильні сторони, а й те, як вона переживає власне 
буття, а також – буття Іншого, та на основі яких 
переживань і міркувань виражає себе як харизма-
тична. Це і є внутрішній вимір харизми. 

Отже, персональний шарм, дивовижний маг-
нетизм та внутрішнє сяяння харизматика, – це 
перш за все, результати його світогляду, що фор-
мує його вчинки та стосунки. 

Підтвердити цю гіпотезу можна ще одним 
визначенням світогляду, що пропонує Н. Хамі-
тов: «світогляд є не просто щось суб’єктивне 
і замкнуте в межах психічної реальності, це спо-
сіб взаємодії зі світом, спосіб відкритості світу. 
Світогляд – це спроба осмислити себе і своє місце 
у світі» [13, c. 91]. Погоджуючись із філософом, 
варто відмітити, що харизма теж припускає 
певну відкритість та інтенціональність, що вира-
жаються у діалогічній або монологічній взаємо-
дії з Іншим та світом. При цьому ця взаємодія, 
як і вплив харизматичної людини, можуть бути 
як прямими та реалізуватись у процесі комуніка-
ції, так і непрямими, такими, що відбуваються 
в результаті обміну творчими результатами на 
відстані, за відсутності особистого контакту. 
Наприклад, твір, фільм, малюнок, будь-який 
проєкт можуть так сильно вплинути на людину, 
що вона через знайомство із ним відчує особи-
стісну харизму автора. Це відбувається і в тому 
випадку, коли захват від твору переноситься на 
саму особистість автора, навіть тоді, коли його 
власна поведінка може залишатися нехаризма-
тичною. 

Як же формується світогляд харизматика 
і в чому його особливості? Для відповіді на це 
питання вдалим буде застосування підходу мета-
антропології, в якому досліджуються буденний, 
особистісний та філософський типи світогляду, 
які проявляються у буденному, граничному 
і метаграничному рівнях буття людини. 

Отже, у буденному бутті виникає буденний сві-
тогляд, що має некритичний, нетворчий характер 
і, на думку Н. Хамітова, він зумовлює «підкоре-
ність Іншому та іншим, невизначеність власного 
шляху та небажання вибору» [12, c. 33]. За пере-
конанням філософа, людина із буденним світо-
глядом скеровується волею до самозбереження та 
продовження роду, що спрямовує її до відповідно-
сті соціальним стереотипам та очікуванням роду 
і зумовлює її життєві цінності. Така людина є орі-
єнтованою на самореалізацію у матеріальному 
світі та виражає себе як екзистенціально-тілесний 
харизматик. Цінностями екзистенціально-тілес-
ного харизматика, з одного боку, виступають: 
краса зовнішності, естетика тілесності та фізичне 
здоров’я, з іншого боку – створення стосунків 
задля приналежності певній соціальній групі 
(сім’ї або колективу, та ін.). Світоглядні акценти 
людини із екзистенціально-тілесною харизмою 
є досить парадоксальними, – з одного боку, така 
людина прагне виділитися із натовпу завдяки 
привабливості, яку вона глибинно переживає як 
необхідність буття у соціумі й використовує як 
інструмент досягнення визнання, впливу і без-
пеки. З іншого боку, вона занадто залежна від 
вузького кола оточуючих її людей та їх думки, 
а також прагне бути прийнятою ними. Для цього 
екзистенціально-тілесному харизматику необ-
хідно проявляти себе так, щоб злитися із цим 
колом оточуючих або близьких людей, не від-
різнятися від них, ніби утворюючи «одне тіло», 
а отже, використовувати харизму як інструмент 
для здобуття їхнього визнання. Тому така людина 
часто намагається бути «у тренді», а отже, бути 
схожою на когось, часто цитує чужі думки та 
наслідує стиль життя так званих «лідерів думки». 

Володар екзистенціально-тілесної харизми 
може домінувати у парних стосунках або у колі 
близьких, проте йому бракує внутрішньої сили 
дивувати інших чимось абсолютно новим і незвич-
ним. Така людина не бажає долати власні межі 
шляхом особистісного розвитку, – навпаки, 
вона, тримається цих меж, «прикрашає» їх, сві-
домо залишаючись у так званій зоні емоційного 
й соціального комфорту, що дає їй «заспокоєність 
і завершеність» [6, с. 36], а також переживання 
власної виключності. 

Подолання меж екзистенціально-тілесної 
харизми та пробудження екзистенціально-особи-
стісної відбувається у граничному бутті людини, 
якому відповідає особистісний світогляд, що 
є критичним, самостійним та творчим [12, с. 43]. 
Н. Хамітов описує цей вид світогляду як такий, що 
«виступає основою творення нових цілей, ідеалів 
і цінностей. Саме творчий характер особистісного 
світогляду дозволяє вирішувати проблему смислу 
життя як проблему смислу свободи – свободи 
вибору і свободи досягнення обраного» [13, c. 92].
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Харизматична людина із особистісним світо-
глядом прагне виокремитись серед інших, оби-
рає і культивує внутрішню свободу та владу, 
а її екзистенціально-особистісна харизма висту-
пає результатом активної цілеспрямованості 
у процесі персонального й соціального станов-
лення. Така людина задає свій власний неповтор-
ний вектор розвитку і творчості, відчуваючи гра-
ничну потребу самореалізуватися у своїй справі, 
для чого їй потрібне постійне самовдосконалення, 
самотворення. 

Цінностями екзистенціально-особистісного 
харизматика у творчості частіше за все виступа-
ють естетичне самовираження або духовний бунт. 
«Головною метою Бунтаря виступає повстання 
проти буденності, тоді як Володар у творчості 
реалізує волю до влади» [3, c. 24]. Обираючи уса-
мітнення заради досягнення мети, харизматична 
людина із особистісним світоглядом спроможна 
стати справжнім професіоналом своєї справи або 
створити надзвичайні артефакти культури, зро-
бити великі наукові відкриття або, навіть, здійс-
нити державні перевороти. Така людина здійснює 
вплив власною інтелектуальністю, духовністю, 
творчістю або владою, які виступають для неї 
найважливішими життєвими цінностями. Тому, 
з одного боку, екзистенціально-особистісний 
харизматик проявляє себе у соціумі як вишу-
каний інтелігент, з іншого боку, – як бунтар або 
володар. Сміливість та владність виокремлюють 
його із натовпу, тому він здатний створювати кола 
прихильників або послідовників, вести за собою 
буденні маси, більше того, може маніпулювати 
масами, впливаючи на їх свідомість. Всі ці прояви 
у граничному бутті набувають характеру особи-
стісної цілеспрямованості харизматика, проте, за 
умови нещирості, можуть стати й інструментами 
владної маніпуляції іншими.

На думку Н. Хамітова, такі ціннісні коли-
вання зумовлені нецілісністю особистісного сві-
тогляду людини, яка акцентується на духовних 
аспектах життя (розвиток, творчість), принижу-
ючи значимість душевних (любов, відкритість, 
толерантність). Як відзначає філософ, людина, 
що володіє таким світоглядом «далеко не завжди 
здатна об’єднати внутрішній світ у таку ціліс-
ність, де частини необхідно й вільно поєднані одна 
з іншою» [13, c. 92]. Така безсистемність умож-
ливлює певний розбіг у стилі мислення та життя 
екзистенціально-особистісного харизматика (тео-
рії та практики). Наприклад, він може прагнути 
до створення певного образу себе, постулюючи цей 
образ як гуманістичний, у той час як його справж-
ньою метою буде завоювання послідовників задля 
кар’єрного росту. Саме у таких умовах вини-
кає деструктивна екзистенціально-особистісна 
харизма людини, яка прагне до влади над іншими 
та реалізації цієї влади у соціумі. Прикладом 

деструктивного екзистенціально-особистісного 
харизматика у політиці може стати людина, яка 
створює та використовує специфічні технології 
харизми, що сугестивно впливають на значні маси 
людей з буденним світоглядом задля перемоги на 
виборах і здійснення авторитарного правління. 
Жадаючи влади будь-якою ціною, такі лідери 
створюють не просто послідовників, а фанатиків, 
і своїм бездушним самовираженням можуть при-
звести суспільство до війни, а в крайніх випад-
ках, – до занепаду. Варто згадати фігуру Адольфа 
Гітлера, антигуманна політика якого стала однією 
з причин початку другої світової війни. 

Територією домінування для екзистенціаль-
но-особистісного харизматика можуть виступати 
і парні стосунки, у яких він може використову-
вати грубі методи маніпуляції з метою підкорити 
своїй волі близьку людину. Акцентуючись на 
владному аспекті світогляду екзистенціально-осо-
бистісний харизматик витісняє цінність любові, 
посягає на свободу близької людини, болісно 
ранить її почуття, а його гординя призводить до 
відчуження у стосунках. 

Теж саме може відбуватися і в колективі, 
в якому керівник завойовує авторитет деспотич-
ними методами управління або залякуванням 
підлеглих. Відсутність душевності вихолощує 
екзистенціально-особистісну харизму її володаря, 
який звеличує цінність влади. Така людина стає 
холодною та егоїстичною, й через це не може ство-
рити продуктивні стосунки. У цьому випадку діа-
лог замінюється монологічним самолюбуванням 
в присутності Іншого, а часто й маніпуляцією його 
свідомістю задля досягнення власної мети. 

Конструктивна взаємодія можлива за умови 
набуття людиною філософського світогляду, що 
актуалізується у метаграничному бутті людини 
і відзначається самостійністю, критичністю, твор-
чим характером, а також системністю і внутріш-
ньою цілісністю» – відзначає Н. Хамітов [13, c. 92]. 
Людина з філософським світоглядом обирає цін-
ності любові, свободи і толерантності, що «дає 
можливість любити себе та Іншого, принаймні 
бути толерантним і до себе, і іншого» [6, c. 197]. 

Під впливом такого світогляду розкривається 
екзистенціально-комунікативна харизма людини 
як цілісність внутрішньої і зовнішньої краси, як 
єдність духовного, душевного та тілесного начал. 
Людина із екзистенціально-комунікативною 
харизмою долає стереотипність самовираження, 
виходить за рамки тілесної обмеженості та особи-
стісної, маніпулятивної егоцентричності, здобува-
ючи внутрішню цілісність, а з нею і екзистенціаль-
ний шарм особистості. Такий шарм виражається 
у світоглядній відкритості, взаємоповазі, взаємо-
розумінні, ентузіазмі. Його демонструє людина, 
яка постійно розвивається та творить блага не 
лише заради себе, а й заради інших. Прикладом 
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екзистенціально-комунікативних харизматиків 
можна вважати таких особистостей як Григорій 
Сковорода, Далай Лама, Стів Джобс та ін.

Філософський світогляд людини із екзістенці-
ально-комунікативною харизмою відображається 
й у практиці життя, тому її особистість і здійс-
нює неймовірний вплив на інших. Екзистенці-
ально-комунікативний харизматик не потребує 
маніпулятивних поведінкових технік впливу, 
його харизма розкривається у акті динамічного 
розвитку власної особистості та щирої взаємодії 
із собою, Іншим та світом. Важливим виступає те, 
що він є відданим гуманістичній життєвій місії 
та актуалізує харизму інших у процесі конструк-
тивної співтворчості. У такій взаємодії зникають 
соціальні, професійні чи особистісні рамки, існує 
лише спільна гуманістична мета, що є рушійною 
силою харизми. М. Вебер відзначає, що «чиста 
харизма специфічно чужа усякому господарю-
ванню. Там, де вона є, вона конструює не про-
фесію, а покликання…як відчуття місії, як вну-
трішнє завдання» [1 с. 279].

Отже, вирішення екзистенціальних протиріч 
буденного і особистісного світогляду відбувається 
завдяки катарсичному прориву людини до філо-
софського світогляду. Досягнувши його, вона 
здатна проявити екзистенціально-комунікативну 
харизму як цілісність, що складає як тілесну маг-
нетичність, так і особистісну чарівність, а також 
любов, світоглядну відкритість і толерантність. 

Можна припустити, що такий унікальний 
світоглядний прорив відбувається завдяки пере-
живанню людиною катарсайту. «Катарсайт (від 
катарсис [давньогрецьке κάθαρσις очищення] та 
інсайт [англ. іnsіgt – проникливість]) – неологізм 
метаантропології, метаантропологічної естетики, 
метаантропології культури, філософського психо-
аналізу, який визначає специфіку філософського 
мистецтва через поєднання катарсису і інсайту 
при творенні та сприйнятті тексту…катарсайт 
постає кульмінаційним моментом, який дозво-
ляє поєднати раціональне й чуттєве, есенціальне 
й екзистенціальне, душевність і духовність» [14 c. 
99]. Дійсно, лише за умови поєднання душевного 
начала, як емоційного, з духовним, як раціональ-
ним, виникає їх єдність, на основі якої світогляд 
і харизма людини набувають цілісності. Така 
людина не лише володіє унікальною харизмою, 
вона постійно розвиває її, надихаючи інших про-
йти колізійний, але гідний шлях від буденного 
до філософського світогляду, а отже, – від буден-
ної до екзистенціально-комунікативної харизми. 
Людина з філософським світоглядом ніби випро-
мінює катарсайтне світло власної особистості, 
націленої на любов до себе та Іншого і віру у себе 
та Іншого. 

Доречним буде зауважити, що екзистенціаль-
но-комунікативна харизма потребує регулярного 

розвитку світогляду та творчої реалізації особи-
стості. За умови, якщо харизматик-лідер, зали-
шається вірним своїй місії, а також одночасно 
зростає над собою, разом із ним зростає і коло його 
послідовників-харизматиків. При цьому саме 
толерантність харизми дозволяє лідеру не створю-
вати власних клонів, а творчо актуалізувати інди-
відуальну харизму інших людей.

Можна зробити висновок, що в залежності від 
типу світогляду людини та рівня буття, в якому 
вона знаходиться, можуть актуалізуватися 
екзистенціальні типи її харизми. Буденний, осо-
бистісний або філософський світогляд визнача-
ють ціннісні орієнтири харизматичної людини, її 
самореалізацію у соціумі та специфіку впливу на 
інших людей. 

Осягнення світоглядної специфіки харизма-
тичної людини відкриває можливості глибинного 
філософського аналізу її екзистенціальної та твор-
чої взаємодії зі світом взагалі, а також у стосунках 
із собою та іншими зокрема. На основі таких дослі-
джень автор планує дослідити аспекти реалізації 
харизматичної людини у парі та соціальній групі. 
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Анотація

Крилова (Світла) В. О. Світогляд харизматичної 
людини: прояви та динаміка. – Стаття.

У статті аналізується феномен світогляду харизма-
тичної людини в контексті методології метаантропо-
логії Н. Хамітова – вчення про буденний, граничний 
і метаграничний виміри людського буття, яким відпо-
відають буденний, особистісний та філософський типи 
світогляду. 

Висувається гіпотеза, що основою внутрішньої 
харизми людини є певний тип світогляду, що формує 
каскад її цінностей, ядро сенсів та стиль життя і, разом 
з тим – екзистенціальні прояви харизми. 

Відзначається, що у буденному бутті виникає буден-
ний світогляд, що має некритичний, нетворчий харак-
тер. Під впливом волі до самозбереження та продов-
ження роду, що є характерною для цього виду буття, 
людина орієнтована на самореалізацію у матеріальному 
світі, та виражає себе як екзистенціально-тілесний 
харизматик. Цінностями екзистенціально-тілесного 
харизматика, з одного боку, виступають краса зовніш-
ності, естетика тілесності та фізичне здоров’я, з іншого 
боку, – створення стосунків задля приналежності пев-
ній соціальній групі (сім’ї або колективу, та ін.).

Доводиться, що пробудження екзистенціально-осо-
бистісної харизми відбувається у граничному бутті 
людини, якому відповідає особистісний світогляд, 
що є критичним, самостійним та творчим. Харизма-
тична людина із особистісним світоглядом культивує 
внутрішню свободу та владу, а її екзистенціально-осо-
бистісна харизма виступає результатом активної 
цілеспрямованості у процесі персонального й соціаль-
ного становлення. Така людина здатна створювати 
кола прихильників або послідовників, вести за собою 
буденні маси, більше того, вона може використовувати 
харизму як засіб маніпуляції, тому сфера її стосун-
ків часто-густо залишається некрасивою або, навіть, 
морально-потворною.

Відзначається, що філософський світогляд вини-
кає у метаграничному бутті людини і є самостійним, 

критичним, творчим, цілісним і системним. Людина 
із філософським світоглядом обирає цінності любові, 
свободи, толерантності та розуміння іншого. Під впли-
вом такого світогляду розкривається екзистенціаль-
но-комунікативна харизма людини як цілісність вну-
трішньої і зовнішньої краси, як єдність духовного, 
душевного та тілесного начал. Людина із екзистенці-
ально-комунікативною харизмою виходить за рамки 
тілесної обмеженості та особистісної, маніпулятивної 
егоцентричності, здобуваючи внутрішню цілісність, а 
з нею і екзистенціальний, харизматичний шарм. Така 
людина постійно розвивається та творить блага не 
лише заради себе, а й заради інших. 

Робиться висновок, що в залежності від типу сві-
тогляду людини та рівня буття, на якому вона знахо-
диться, можуть актуалізовуватися і екзистенціальні 
типи її харизми.

Ключові слова: буденний світогляд, особистісний 
світогляд, філософський світогляд, буття людини, 
харизма, харизматична людина, любов, свобода, толе-
рантність, актуалізація, творчість, екзистенціально-ті-
лесна харизма, екзистенціально-особистісна харизма, 
екзистенціально-комунікативна харизма.

Summary

Krylova (Svitla) V. The worldview of a charismatic 
person: manifestations and dynamics. – Article.

The article analyzes the phenomenon of the worldview 
of charismatic person in the context of N. Khamitov's 
methodology of metaanthropology, – the doctrine about 
ordinary, ultimate and transcendental dimensions of 
human being, which ordinary, personal and philosophical 
types of human worldview correspond to.

The hypothesis is proposed, that the basis of a person's 
internal charisma is always a certain type of worldview, 
which forms a cascade of his values, the core of meanings 
and life style, as well as – existential manifestations of 
charisma.

It is noted that in ordinary being an ordinary 
worldview arises, that has an uncritical, non-creative 
character. Under the influence of the will to self-
preservation and procreation, with what this type of 
being is characterized, a person is oriented towards self-
realization in the material world and expresses himself as 
an existentialy-physical charisma owner. The values of 
such a man, on the one hand, are: external beauty, bodily 
aesthetics and physical health, on the other hand – the 
creation of relationships for belonging to a certain social 
group (family or team, etc…).

It is proved that the awakening of existentially-
personal charisma occurs in the ultimate human being, 
which personal worldview, that is critical, independent 
and creative corresponds to. This type of worldview, 
as well as the actions and relationships of its owner, 
are characterized by the beauty of purposefulness, 
expressed in passionarity and high dynamism of personal 
development. A charismatic person with a personal 
worldview cultivates inner freedom and power, and it’s 
existentially-personal charisma is the result of active 
purposefulness in the process of personal and social 
development. Such a person is able to create circles of 
supporters or followers, to lead mundane mass, moreover, 
it can use charisma as a mean of manipulation, so the 
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sphere of his relations often remains unattractive or even 
morally ugly.

It is noted that the philosophical worldview arises in 
transcendental human being and is independent, critical 
and creative, and at the same time – internally integral. 
A person with a philosophical worldview chooses the 
values of love, freedom and tolerance. Under the influence 
of such a worldview, the existential-communicative 
charisma of a person is revealed as the integrity of 
inner and outer beauty, as the unity of spiritual, 
mental and bodily principles. A person with existential-
communicative charisma goes beyond bodily limitations 
and personal, manipulative egocentricity, gaining inner 

integrity, and existential, charismatic charm with it. 
Such a person constantly develops and does good not only 
for himself, but also for others.

It is concluded that depending on the type of 
worldview of a person and the level of being at which 
he is, the existential types of his charisma can also be 
actualized.

Key words: ordinary worldview, personal worldview, 
philosophical worldview, human being, charisma, 
charismatic person, love, freedom, tolerance, 
actualization, creativity, existentially-physical 
charisma, existentially-personal charisma, existential-
communicative charisma.


